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Zeměpisná vycházka severním směrem od Mirovic – 19. 5. 2016 
 

Ve čtvrtek 19. května využili žáci VIII. třídy dopoledního slunečného počasí a vydali se při hodině 
Zeměpisu od školy severním směrem proti proudu řeky Skalice s cílem navštívit přes tři sta let starý židovský 
hřbitov a opuštěný azbestový lom.  

Po dvaceti minutách chůze a zdolání mírného stoupání byli na místě, kde si také připomněli úplné 
vysídlení židovského obyvatelstva z Mirovic za druhé světové války. Jednalo se o více než čtyřicet osob. 
Na podzim bude na budově Městského úřadu instalována nová pamětní deska se jmény všech mirovických 
obětí holocaustu. 

I když je v současné době hřbitov spravován Židovskou obcí Praha, je velmi náročné udržet jej bez 
zaplevelení a náletů dřevin. Sekání trávy je prováděno pouze dvakrát ročně, a proto museli žáci překonávat při 
prohlídce vzácných pomníků záplavu odkvétajících vzrostlých pampelišek. Hřbitov byl založen v roce 1680 a 
poslední pohřeb se zde konal před padesáti lety. 

V těsné blízkosti hřbitova se nachází dnes již zatopený lom. Také na Mirovicku se v dávných dobách 
těžilo několik druhů nerostných surovin. Jednalo se nejen o azbest, ale i o zlato, stříbro, galenit, limonit, pyrit a 
vápenec. Bližší informace o těžbě v mikroregionu mají žáci možnost získat v Muzeu Mirovicka v Pohoří, kde je 
nově instalována detailní sbírka s odborným popisem. 

„I když chodím už do osmičky, nikdy jsem si při procházkách směrem k Myslínu neuvědomila, že 
hřbitov má tak zajímavou historii a že je tak vzácný,“ dodává jedna ze žákyň. Tomáš s Petrem ještě doplňují: 
„Škoda, že nemáme více času  a nemůžeme si detailně prohlídnout nápisy a ornamenty na pomnících, ale stejně 
bychom  asi všechny dobře nepřečetli. Nejstarším nápisům vůbec nerozumíme. Je vidět, že židovství je spojeno 
s Izraelem, ale zároveň je celosvětové.“  

Součástí vycházky byla také orientace v krajině. Před žáky se objevilo například panorama vrchu Háj, 
v údolí ukrytá silueta mirovického kostela se zvonicí, zchátralé zemědělské objekty v Plíškovicích a 
na zalesněném kopci osada Stražiště s kostelem. Nepřehlédnutelná byla žlutě zbarvená pole, která jsou osetá 
právě kvetoucí řepkou olejkou.                                                                                                        Marie Hrdinová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


